

坚持大团结大联合 共同推进祖国统一进程

一《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

□新华社记

由国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室发表的《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,在海峡两岸及港澳地区持续引发强烈反响。

各界人士接受新华社记者采访时 表示,海内外中华儿女应团结一致,同 一切损害中国主权和领土完整、企图 阻挡祖国统一的势力进行坚决斗争。

团结更多台胞深明大义、奉义而行

台盟中央发表声明表示,台湾自古属于中国,祖国完全统一的进程不可阻挡。作为由生活在祖国大陆的台湾省人士组成的参政党,台盟将充分发挥亲情乡情直通基层、直达民众的优势,大力宣传中共中央对台大政方针,揭露"台独"势力数典忘祖、分裂国家的罪恶行径,引导更多台湾同胞站在历史正确的一边,壮大反"独"促统力量。

来自台湾台北的张立本是闽南师范大学的一位教师,已在大陆执教4年。在他看来,两岸同文同种,都是中国人,具备很多统一的基础和共识。张立本说:"和平和稳定是两岸人民共同的期望,希望更多岛内民众能更加清醒认识到,倚靠外部势力,台湾人民永远无法过上期待的安稳日子,台湾的民生福祉也得不到保障。"

"国家统一是大义所在,也势在必 行。这是两岸关系发展大势和民族复 兴历史进程所决定的,是不可逆转的历史潮流。"全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说,尽管风云变幻,两岸民间冲破干扰阻挠,始终保持热络交流,发生了许多动人的故事。这表明,无论两岸同胞经历过多少坎坷挫折、经历过多长时间的对立隔绝,也没有任何力量能把我们分开。

新党青年委员会成员林明正注意到,白皮书强调,以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益,最有利于中国的长期稳定发展,是中国共产党和中国政府解决台湾问题的第一选择。林明正认为,这传递了一个重要信息,就是告诉台湾人民,和平统一的大门没有关上,"希望广大台湾同胞读懂白皮书中蕴含的深义,奉义而行"。

"实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福,将为中华民族伟大复兴奠定新的基础。"澳门地区中国和平统一促进会会长刘艺良呼吁广大台湾同胞全面深刻了解白皮书内容,尊重历史、认清形势,站到历史正确的一边,中华儿女携起手来,共同谱写国家统一、民族复兴的历史新篇。

"台独"是走不通的绝路

民进党当局坚持"台独"分裂立

场,勾连外部势力不断进行谋"独"挑衅,给台海和平稳定带来极大威胁。白皮书多次明确点名揭批民进党,指其谋"独"行径危害台海和平稳定,破坏和平统一前景、挤压和平统一空间,是"必须清除的障碍"。许多受访人士表示,这是对民进党当局不要越过"红线"和"底线"的强有力警告。

"所谓'台湾独立',是企图把台湾从中国分割出去,是分裂国家的严重罪行,损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益,是走不通的绝路。"全国人大台湾省代表团代表、上海同济大学教授张雄表示,民进党当局搞"台独"分裂,只会将台湾推入灾难深渊,给台湾同胞带来深重祸害。

全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端表示,当前,民进党继续顽固勾连外部势力,逆势而动,必将受到历史严惩。白皮书系统揭批民进党当局种种恶劣行径和严重危害,相关表述具有很强的针对性。

"外部势力干涉是推进中国统一进程的突出障碍。"对于白皮书里的这句话,全国人大台湾省代表团代表、台盟海南省委会主委符之冠深表认同,感触尤深。

符之冠说,我们国家在探寻民族 复兴强盛之道的过程中饱经苦难沧 桑,深受外来势力干涉之苦,深知民族 弱乱给个体和民族带来的分离之苦。 外国势力从来没有想带给我们中国人 好处,他们只在乎自己的利益。正如 白皮书所说,"挟洋谋独"没有出路, "以台制华"注定失败。祖国统一的历 史车轮滚滚向前,任何人任何势力都 无法阻挡。

台湾资深媒体人王丰表示,民进党当局不断进行"倚美谋独"的阴谋活动,但岛内民众的眼睛是雪亮的。很多人对国家、民族的既有立场是不变的,对于两岸全体中国人民过和平繁荣稳定生活的信念也是无比强烈的

武汉台资企业协会副会长吴志荣 表示,世界上只有一个中国,台湾是中 国的一部分,这是国际共识,也是铁铮 铮的历史事实。外部势力打"台湾 牌",是把台湾当作遏制中国发展进 步、阻挠中华民族伟大复兴的棋子,牺 牲的是台湾同胞的利益福祉和光明前 途,绝不是为了台湾同胞好。

"在大陆的台湾同胞应该更勇于 发声,更加积极地把心里话说出来。 我们是热爱祖国的,是希望和平的,是 期望统一的。"吴志荣说,相信在两岸 同胞的共同努力下,祖国终将完全统 一,中华民族终会实现伟大复兴。

(新华社北京8月11日电)

国家防总对江西等6省份 启动抗旱四级应急响应

据新华社北京8月11日电 为应对南方地区持续高温晴热天气导致的旱情,国家防总决定于11日18时针对四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽等6省份启动抗旱四级应急响应。

国家防总要求相关地区强化抗旱水源统一调度管理,细化落实应急供水措施,必要时组织拉水送水,确保人饮安全,努力保障工农业生产用水需求,并派出两个工作组分赴四川、重庆和安徽、江西等省份指导抗旱减灾工作。

据悉,近期南方地区高温晴热天气持续,局地旱情露头发展,江西鄱阳湖出现历史同期罕见低水位。

据新华社北京8月11日电(记者刘诗平)水利部11日发布旱情通报称,长江流域旱情快速发展,水利部针对安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川6省市启动于旱防御V级应急响应。

当前,长江干流及洞庭湖、鄱阳湖水位较常年同期偏低4.7米至5.7米,均为有实测记录以来同期最低。同时,部分地区小型水库蓄水严重不足。

另据预测,8月份长江流域降水仍正常偏少,长江上游和中下游干流南部明显偏少。未来一周,长江流域除局部有小雨或中雨外,绝大部分地区将维持高温少雨天气。

亚洲最大地下综合交通 枢纽工程建设取得新进展

据新华社北京8月11日电(樊曦 徐皓冰)记者 11日从中国铁建股份有限公司了解到,亚洲最大地下 综合交通枢纽——北京城市副中心站综合交通枢纽 工程建设取得新进展。目前,该项目01标段站房核心 区开始开挖施工,标志着北京城市副中心站建设全面 进入站房主体施工阶段。

北京城市副中心站综合交通枢纽工程位于北京市通州区,整体为地下三层结构,总建筑规模约128万平方米,属于超大、超深、超宽地下工程。项目基坑平均深度达32米,最深处达43米。

北京城市副中心站综合交通枢纽工程是北京市继大兴国际机场后又一个大型交通基础设施工程。

7月我国汽车产销量同比稳步增长

新华社北京8月11日电(记者戴小河高亢)中国汽车工业协会11日发布数据显示,7月我国汽车产销量分别达到245.5万辆和242万辆,同比增长31.5%和29.7%。其中,新能源汽车产销量分别达61.7万辆和59.3万辆,同比均增长120%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,在一系列政策提振下,8月汽车市场继续保持稳定增长,特别是随着9月汽车市场传统黄金消费季的到来,乘用车产销量有望快速增长,为全年稳增长提供有力支撑。

中汽协数据显示,1月至7月,我国汽车产销量分别达1457.1万辆和1447.7万辆,产量同比增长0.8%,销量同比下降2%。其中,新能源汽车产销量分别达327.9万辆和319.4万辆,同比均增长120%。

全国义务教育阶段校外培训治理 "回头看"排查培训机构17.2万个

据新华社北京8月11日电 记者11日从教育部获悉,为巩固义务教育阶段学科类校外培训治理成果,切实维护人民群众合法权益,教育部部署开展了持续三个月的"回头看"工作,现已顺利完成。各地累计排查培训机构17.2万个(含已关停的机构复查及非学科类机构涉嫌开展学科类培训排查)、培训材料24.3万份、从业人员40.5万人。

据了解,各地围绕机构压减、"营转非"、培训收费、学科类隐形变异、培训材料和人员管理、监管信息化、风险防范七个方面进行全面排查整改,排查中发现问题机构4614个,目前整改完成率达100%。其中,在培训收费监管方面,累计排查发现未执行政府指导价的机构206个,超政府指导价收费82万元,已全部完成整改并全额退回超收培训费。在隐形变异治理方面,累计排查发现违规开展学科类培训的机构3598个,"一对一"等个人违规开展培训1572人次(涉及中小学在职教师15人),已全部完成整改或处理。



8月10日,在2022世界5G大会展厅里,参观者体验5G网络支持下的5G远程医疗设备。2022世界5G大会日前在黑龙江省哈尔滨市启幕。大会展厅汇聚了世界5G发展最新成果。这些创新应用正在工业、能源、医疗、教育、交通等多个行业发挥赋能效应,改变人们的生产与生活方式。 新华社记者张涛 摄

海南累计报告 确诊病例 2318 例

据新华社海口8月11日电(记者 刘邓)记者11日从海南省新冠肺炎 疫情防控工作新闻发布会上获悉,8 月1日至8月11日12时,海南省本轮 疫情累计报告阳性感染者4139例, 其中确诊病例2318例,无症状感染 者1821例。目前三亚市疫情仍处于 高位发展阶段,部分市县疫情持续发 展,社区防控压力较大。

海南省卫生健康委员会副主任陈少仕在发布会上介绍说,海南已成立旅客服务专班,进驻三亚开展旅客滞留处置工作,8月10日共10批1605人已从三亚乘飞机返程。8月11日,三亚凤凰机场计划安排32架次飞机运送滞留旅客,海口美兰机场计划安排8架次飞机运送滞留旅客。专班同时对其他市县滞留旅客返程工作进行了部署安排。



断华壮记者赵颜全陆续抵达三亚,加入到三亚的抗疫工做核酸检测。为充实海南三亚的际任区南边海渔村,河南省援海南三亚

的八

医 月

员

为居

建

在

亚

涯

我国多措并举推动轻工业稳健发展

□新华社记者张辛欣

从5部门联合发布《关于推动轻工业高质量发展的指导意见》,到13部门发布《关于促进绿色智能家电消费的若干措施》,一段时间以来,支持轻工业发展的政策频出,涵盖补产业短板、建绿色产品标准、促绿色消费等方方面面。在政策助力下,轻工业正努力克服挑战,扎实推进高质量发展。

轻工业关乎人们的衣食住行,是我国国民经济的传统优势产业、重要民生产业。面对疫情等超预期因素带来的挑战,轻工业努力克服不利影响。上半年,轻工业规模以上工业增加值增长4.6%;规模以上轻工企业营业收入11.4万亿元,同比增长7%;轻工8种重点商品累计出口额2117.4亿美元,同比增长10%。

"在疫情下,我国轻工业保持较快增长实属不易。"工信部消费品工业司司长何亚琼说,我国轻工产业体系完备,配套能力强,市场化程度高,展现

出良好韧性。随着稳经济一揽子政策 措施逐步落地生效,轻工业韧性好、发 展稳的优势持续显现。

聚焦轻工业发展,我国出台一系列举措:工信部等5部门联合发布《关于推动轻工业高质量发展的指导意见》,从产业链、品牌竞争力、科技创新力等多个维度助力轻工业增品种、提品质、创品牌;商务部等13部门联合发布《关于促进绿色智能家电消费的若干措施》;工信部等4部门联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》,以高质量供给促进品质消费。

"推动轻工业稳健发展,既是为了提振工业,也是为了促消费。"何亚琼说,要立足于加强政策支撑和措施保障,以市场化手段补齐轻工业发展短板弱项,构建具有更强创新力、更高附加值、更加可持续发展的现代轻工产业体系。

'然。 增加升级创新产品。工信部明 确,加快构建以企业为主体、市场为导向、政产学研用深度结合的轻工业创新体系,鼓励通过市场化运作建设创新平台型企业。针对造纸、家用电器、日用化学品等行业的薄弱环节,研究制定和发布一批重点领域技术创新路线图。

"到'十四五'末,力争建成轻工业 重点实验室、工程技术研究中心各150 个,形成以优势企业为主体、高校院所 统筹协同的创新体系。"中国轻工业联 合会会长张崇和在近日举行的中国轻 工业百强企业高质量发展高峰论坛上 表示。

用标准引领消费升级。不久前, 国内厨电品牌方太发布高能气泡洗 技术,同时联合中国家用电器研究院 发布了洗碗机行业清洗技术团体标 准《洗碗机气泡洗清洗技术规范》,对 气泡洗清洗技术与试验方法进行了 规范。 工信部明确提出,围绕产品安全、质量提升、节能节水环保等方面,加快完善标准,优化推荐性国家标准、行业标准、团体标准供给。张崇和说,要进一步发挥骨干企业在标准化委员会中的积极作用,研制一批高水平标准,通过先进标准引领轻工业实现品质发展。

做好供需协同。工信部消费品工业司一级巡视员张晓峰说,要推动企业建立健全质量管理体系,提高质量在线监测、在线控制和产品全生命周期质量追溯能力,围绕行业、区域、产品三个维度实施品牌培育工程。

"下一步,工信部将进一步推动5G 和千兆光网为代表的新型基础设施建设,持续在家电家居等领域挖掘一批 典型应用场景,释放'双千兆'网络潜力。"何亚琼表示,还要进一步强化全链条服务保障。

^{、暝。} (新华社北京8月11日电)

▼转版稿件

逆行无畏"火焰蓝"

(上接1版)从2015年她上小学一年级开始,瑞金市消防救援大队指战员持续7年对她结对帮扶,逢年过节探望、筹集爱心善款,无微不至照顾。杨露萍在一次作文中写道:"自从消防员叔叔走进我的生活,原本暗淡的家庭重燃了希望。"

瑞金市消防救援大队视驻地为故乡,把人民当父母,积极解民忧、纾民困,成为红都大地的"活雷锋"。他们主动参加精准扶贫、乡村振兴等当地中心工作,累计资助贫困家庭11户32人,助力销售滞销农产品5.6万余元。近三年来,大队累计帮助贫困群众170余人,与26名学生结对帮扶,筹集"圆

梦助学"爱心基金18.5万余元,义务献血5.6万余毫升,为驻地群众做好事530余件。

对群众关心备至,对企业服务周到。去年底,瑞金市一家电影放映企业申请开业前消防安全检查,企业主钟俊鹏想赶在春节前营业,如果错过春节档期,将遭受重大损

失。为此,该大队第一时间上门提供消防安全技术服务,手把手指导帮助办证,本需10天才能办好的审批手续当天便办理完毕,并送证上门。"真没想到我能赶在元旦之前开业,瑞金消防真是一支想民之所想、急民之所急、为民办实事的队伍。"钟俊鹏感激地说。

■天气预报:白天和夜间多云,降水概率10%,偏南风1-2级,白天最高温度36℃,夜间最低温度26℃。明天多云。赣州气象台昨日17时发布